



医务人员在为村民抽血。

贾庄镇卫生院积极推进中医药参与公共卫生服务

# 穴位贴敷进村 治疗高血压患者



中医大夫正在给村民进行穴位贴敷。

14日早7点,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随商河县贾庄镇卫生院中医专家来到王义牛村,利用家庭医生健康服务团队下村为重点人群查体的机会,通过中药穴位贴敷进行高血压病人群的干预治疗,起到防病治病、预防保健的作用。

走进查体的村卫生室,已有几十人在排队等待拍照采集信息、做心电图、B超、抽血、穴位贴敷等。村民王大爷告诉记者,昨天接到乡医通知,镇卫生院来村里给老人查体,他一早就来到现场,让专家看看身体咋样。

“老两口在村里生活了一辈子,平时基本上没有去医院查过体,正好借着这个机会,让专家给检查下。”

一位刚刚通过穴位贴敷治疗的村民介绍,自己平时不注意饮食,爱吃咸,也偶尔喝点酒,前几年感觉头经常晕,去医院一检查,确诊为高血压,从那之后就天天吃降压药。

“听大夫说,通过穴位贴敷也能治疗高血压,特地试试,看看效果如何?如果效果好的话,治疗高血压又有了别的方法,更有利于控制血压。”

穴位贴敷,是以中医经络学说为理论依据,把中药研成

细末,用水、醋、酒、蛋清调成糊状,或用呈凝固状的油脂枣泥制成软膏、丸剂或饼剂,直接贴敷穴位,用来治疗疾病的一种无创痛穴位疗法。它是中医外治法的重要组成部分。

近年来,贾庄镇卫生院在商河县卫计局领导下,积极推进中医药参与公共卫生服务,通过此次活动,对贾庄镇所有村卫生室实现中医适宜技术培训全覆盖,使辖区居民在家门口就可免费享受卫生院提供的家庭医生签约服务中医药健康服务包。

本报记者 陈伟 李云云  
通讯员 宋世江 摄影报道



贾庄镇卫生院工作人员为王义牛村村民测血压。



2个多小时时间,查体现场来了80余位老人。

## 商河县中医院开展“大学习、大调研、大改进”活动

本报5月16日讯(通讯员 刘美森) 2日下午,商河县中医院组织班子成员、全体党员及中层干部开展了集中学习活动。

这次学习的主要内容是新修改的《中华人民共和国宪法》。通过集中学习,医院职工对此次活动有了更深一步的认识。

县中医院庞汉杰书记强调,全院党员要进一步提高政治站位,坚持从严从实,紧扣卫生计生工作实际,抓好谋划推进。

活动要求党员干部,要在学习中坚定理想信念、锤炼党性修养;坚持问题导向开展“大调研”,带着1-2个重点课题,深入调研,找准问题、摸透实

情、定实措施,推动工作开展;要以“大改进”推动落实、确保实效,要坚持以上率下抓落实,确保各项工作稳步推进,为商河县医疗提供坚强的保障。